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Aufgabe 10.

a) Es seien N1 und N2 zwei unabhängige normalverteilte Zufallsvariablen mit Erwartungswert 0

und Varianz 1/2 und ω ∈ [0, π]. Zeigen Sie, dass

Z(λ) = N11{λ≥−ω} +N21{λ≥ω}

ein (rechtsstetiger) Prozess mit orthogonalen Zuwächsen ist und bestimmen Sie die zugehörige

Verteilungsfunktion F .

b) Es sei

Xt = A cos(ωt) +B sin(ωt) + Yt,

wobei A,B, Yt jeweils unabhängige standardnormalverteilte Zufallsvariablen sind und ω ∈ [0, π]

ist. Bestimmen Sie einen (rechtsstetigen) Prozess Z(λ) mit orthogonalen Zuwächsen, so dass

dessen zugehörige Verteilungsfunktion mit der spektralen Verteilungsfunktion von Xt überein-

stimmt.

Hinweis: Zusammenhänge bestehen zu Teil a), zu Beispiel 3.13 und zu Aufgabe 9.

Aufgabe 11.

Es sei Z(λ) ein (rechtsstetiger) Prozess mit orthogonalen Zuwächsen und F dessen zugehörige Vertei-

lungsfunktion. Zeigen Sie: Ist ψ ∈ L2(F ), so definiert

W (v) =

∫
(−π,v]

ψ(λ)dZ(λ), −π ≤ v ≤ π,

einen (rechtsstetigen) Prozess mit orthogonalen Zuwächsen und zugehöriger Verteilungsfunktion

G(v) =

∫
(−π,v]

|ψ(λ)|2dF (λ).
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